

# 省城部分高校开学时间确定

## 学生未经学校批准不能提前返校

本报讯(记者 张晓丽)这几日,省城部分高校陆续发出开学通知,确定了各年级开学时间,对返校作出相关要求,明确了返校流程,并发出返校的温馨提示。

按照“错区域、错层次、错时、错峰”返校原则,中北大学统筹安排了本硕博各年级学生开学报到。低风险地区的2018级、2019级、2020级学生9月4日、5日返校报到,其中省外学生9月4日报到,省内学生9月5日报到,9月6日正式上课。原定本学期的补考和2020级军训,会根据返校时间变动。2021级新生9月10日、11日报到,其中,省外学生9月10日报到,省内学生9月11日报到,9月13日开始军训。

山西大学非新生年级学生9月5日开学,本科生2021级新生9月12日开学,研究生2021级新生9月13日开学,东山校区搬迁的师生8月25日至28日返校。所有学生须严格按照学校规定时间返校,未经学校批准,不能提前返校。新生入校需查验行程码、48小时内核酸检测阴性证明、录取通知书等。

太原理工大学拟定秋季开学时间为教职工9月9日,老生9月11日、12日,研究生9月15日,本科生新生9月16日。如疫情形势有变化,开学时间随时调整,学校做好了延迟开学和线上、线下教学两手准备。

各高校均规定,返校报到前14日前往或途经中高风险地区及中高风险所在地市的学生暂缓返校。国内其他低风险地区学生按规定时间按时返校。境外学生回国、入境事项按照国家、省、市有关规定执行。各校要求新生要按照“应接尽接”原则,积极接种新冠疫苗,在当地未接种的,学校在入学后将组织接种。

各高校还向返校师生发出温馨提示。师生返校途中,全程佩戴口罩,做好自我防护。在公共交通工具上尽量减少与他人交流,保持社交距离,尽量避免中高风险地区中转换乘,留存好乘车记录备查。如返校途中身体出现发热、干咳、鼻塞、流涕、咽痛等症状,应当及时就近就医,并及时将有关情况报告学校。太原理工大学新生还利用信息化手段,安排了新生进行网上预报到,使其提前获悉报到流程和学习生活信息。

他们还将车停在预定位置。本职工作完成后,两人并未闲着,开始接种疫苗,居民逐渐多起来,他们又成了临时志愿者,在接种点外围提醒居民要全程佩戴口罩,排队要保持安全距离,还参与号码发放、接种预检、现场咨询等。

市疾控中心提醒:

## 从上海市浦东新区疫情相关地区返(抵)并人员须向社区报备

本报讯(记者 刘涛)8月20日,上海市浦东新区川沙新镇川环南路1049弄界龙花苑小区、浦东新区盐朝公路798号锦江之星(东海镇店)列为中风险地区。8月22日,市疾控中心提醒广大市民,8月6日以来到过上海市浦东新区疫情相关地区的市民以及近14日内有中高风险地区旅居史、中高风险地区所在设区市的返(抵)并

人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区报备,并配合开展核酸检测、医学观察等防控措施。

市疾控中心提醒广大市民,要密切关注近期疫情发展态势,非必要不前往中高风险区。暂缓出省旅游。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,需佩戴口罩,尽快到就近的

医疗机构发热门诊就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知医生旅居史、接触史。

要继续绷紧疫情防控这根弦,做好个人防护,科学规范佩戴口罩,保持安全社交距离,不聚集,勤洗手,常通风,养成良好的个人卫生习惯,进出公共场所要积极配合体温测量、健康码和行程码查验。

开好“接种车” 当好志愿者

## 两名公交司机受赞扬

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)8月22日,一辆悬挂“新冠疫苗移动接种车”条幅的公交车开进义井第三社区,为辖区居民提供新冠疫苗接种服务。两名公交工作人员除负责车辆运行外,还当起了临时志愿者。

当日,公交二公司六车队的王战、付占飞,驾驶接种车安全准时到达义井第三社区。在社区志愿者指引下,

看着两位公交人忙碌的身影,现场的社区志愿者和前来接种的居民们纷纷称赞二人的热心行为。

## 司机有情义 老人讲诚信

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)“谢谢你相信我,咱们都要讲诚信……”8月22日,一辆18路公交车上,一位老年乘客接过站台上家人递来的1元钱,转身放入投币口。看到这位乘客的行为,车内其他乘客议论起来,大家纷纷称赞这位老者的诚实守信行为。

当日下午5时许,司机张伟驾驶18路公交车到达上庄公交站。这时,一位年近七旬的乘客站在车前门,带着商量的语气说:“师傅,我的老年卡找不到了,身上也没带钱,能不能让我搭车,我随后还你钱。”

“这是啥事,您先上车,我随后替您投币。但是,您上车后可得做好相关信息登记,现在是疫情防控时期,个人乘车信息不能有空缺。”司机张伟想,谁都有遇到难处的时候,就赶紧招呼老人上了车,进行了身份登记。

1元钱的事,张伟没放在心上,依然专心驾驶,但老人上了心。

公交车继续行驶,老人打起了电话。张伟断断续续地听到,老人似乎在安顿什么人,在什么地方等。

公交车进站,老人立即站在前门处,手扶栏杆向外看。很快,老人从站台上一个抱着小孩的女子手中接过1元纸币,转身放进了投币口。

老人一边投币一边向张伟说:“谢谢你相信我,咱们都要讲诚信,1元钱事不大,

没了诚信就是大事。”说完,老人从后门下了车。车外,抱小孩的女子,也挥手向张伟致意。

这时张伟才明白,老人上车后打电话联系的是其家人,为了感谢他的信任,也为及时将这1元钱投入钞箱,老人特意让家人拿着钱在站台等候。

“1元钱真不多,却是老人诚信的体现,他的行为让我感动。”张伟说。

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设

诚信建设



金秋时节,硕果飘香。眼下,我市各区县种植的葡萄、苹果、梨、西红柿等新鲜果蔬陆续成熟,位于小店区的大江嘉园生态园最近推出的果蔬采摘活动,吸引了众多市民前来“尝鲜”。

刘晓亮 摄

## 无证男骑无牌车 未戴头盔被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)8月19日,从未取得过驾照的男子王某,驾驶一辆无牌摩托车上路行驶,结果因未佩戴头盔被交警小店一大队民警查获。

8月19日晚9时15分,小店一大队三中队民警,在平阳南路十里长桥设卡检查过往车辆时,发现一名驾驶两轮摩托车的男子未佩戴头盔,于是将其截停。经查,驾车男子王某,不仅没戴头

盔,而且从未取得过驾照,其摩托车也没有牌照。王某说,自己十分喜欢摩托车,但一直没能考取驾照,今年6月购买这辆摩托车后,也一直没有登记上牌,因此只敢在夜间偷偷上路“过把瘾”,没想到碰上了夜查的民警。

最终,民警对王某无证驾驶、未悬挂机动车号牌、未佩戴头盔三项违法,作出了总计1250元的罚款。同时,王某还面临15日以下行政拘留。

从凌晨4时改成晚间8时

## 垃圾清运噪声扰民 社区协调变更时间

本报讯(记者 韩睿 通讯员 甘师芸)“垃圾清运车每天凌晨4时在我家门口清运垃圾,影响休息,实在烦人。”近日,家住迎泽大街229号院的高女士将自己的烦心事告诉了南海街一社区干部。经社区协调,环卫部门迅速调整了垃圾清运时间,确保居民有安静的休息环境。

高女士反映,她是去年

才搬到迎泽大街229号院的。很快就发现,负责小区垃圾清运的车每天凌晨4时准时出现,在她家楼前展开作业,声音很大,熟睡中的她时常被吵醒,不堪其扰。就此,高女士和垃圾清运人员进行了沟通,但没有任何改变。无奈,高女士求助社区。

针对此事,社区进行了调查,发现该小区其他住户

也有相同困扰。于是,社区干部与庙前街环卫所负责人取得了联系,反映了居民们的诉求。对方表示立即与清运公司协调,争取调整作业时间,尽力避免干扰居民。

8月20日,高女士高兴地致电社区,垃圾清运车作业时间已经改变了,从凌晨4时改到了晚间8时,感谢社区,感谢环卫所。